



在湘雅二医院、省儿童医院、省妇幼等周边停车，很多人被坑……

# 本报暗访长沙大医院周边“带客停车”奇葩套路

文、图：今日女报 / 凤网记者 陈炜

如今去就医，或是探望住院的亲朋，有一桩烦心事，让不少人觉得避无可避——医院停车位紧张。

尽管车位难寻，但面对停车这一“刚需”，还是促使不少人施展“十八般武艺”，在医院周边做起了停车生意。你别说，他们的停车办法真不少，因为不论在怎样的高峰期，他们总能给你车位；而焦急的车主呢？哪怕再贵再不合理，往往也只能入套。这不，今日女报 / 凤网记者最近就接到了市民投诉，说所在小区部分业主“分割”公共区域带客停车，最后弄得“消防通道都挤满了外来车辆”。而记者通过走访，也看到了不少医院外的奇葩“停车套路”——着力实现医院停车位的“扩容”，也许才能从根源上让这些带客停车者“失业”。



套路一

吐槽 | 交了带客费，再交停车费

## 业主“圈地”带客停车，朝八晚五如同上班

“帅哥，停车不？只要不过夜，20块钱随便停多久。”

11月13日，一名中年妇女扒在车窗边殷勤询问，手里还举着块牌子，“有车位”三个字格外显眼。

若在平常，你可能不屑一顾；但此刻，今日女报 / 凤网记者正位于中南大学湘雅二医院急诊科的停车场入口——一眼望不到头的等候车流，让这位女子瞬间可亲起来。

更何况，20元解燃眉之急，似乎也不贵。

谈妥后，女子上了车，随后便指引记者来到了医院旁的黄泥坑小区——这也是此前向记者投诉的市民刘芯（化名）所在的小区。

按刘芯的说法，“小区停满了外来车，连消防通道都塞满了，实在太乱太危险”。作为老旧居民小区，位于长沙市芙蓉区文艺新村社区的黄泥坑小区一直没有正式的停车场，后经政府2011年实施“宜居社区”工程改造后，小区的公共区域才划出了停车位。

但因为紧邻中南大学湘雅二医院，这一“地利”便成了过去几年来部分小区业主的生财之道。“她们把小区公共用地圈起来，再去招揽看病的人过来停车，这是用公共资源牟取私利。”刘芯说。

不多时，记者的车就行至黄泥坑小区某栋楼下的一块空地。女子熟练地放下地锁，引导停车，并收取了20元“停车费”。

“这个车位是我自己的，我有4个。家里的车白天出去了，反正空着也是浪费，干脆让出来给人停。”女子没有太多唠嗑的时间，很快又急匆匆地往中南大学湘雅二医院停车场方向走去。

拥有4个车位，记者原以为这位女子是个深藏不露的“土豪”，但经过走访，却发现了另外的说法。

“所有的停车位都是我们拿地锁或者路障占的，停在这里不仅不会被抄牌，还有人帮你看管。”小区里，一名自称姓尚的女士透露，能占多少车位主要取决于自己住的那栋楼门前的空地有多大，“我家门前空地小，



在长沙文艺新村社区黄泥坑小区里，乱停乱放的外来车辆将消防通道堵成了“单行道”。

只占到3个车位，有的门前空地大，能占十几个车位”。

尚女士说，她通常早上8时出门揽客，下午5时收工。有时，“自己的车位”满了，还会帮别的车位“主人”揽客，所得的钱大家平分。

记者环顾四周，发现小区居民楼前空地、店铺门口，甚至消防通道都停满了车辆。

“你们这样乱停车，没人管？”

面对记者的疑问，尚女士笑着说：“社区管不到我们，而且物业也要收停车费的，虽然他们是正规收费，但没有我们带客，他们也赚不到那么多钱。”

原来，按照尚女士的说法，车主被带入小区后，支付的20元是“带客费”，车辆驶离时，小区门卫还要另外收取停车费，“12小时内10元，12至24小时收20元”。

“那不用你们拉客，外来车也可以直接停进小区啊！”面对记者的假设，尚女士“提醒”：“那你可以试试，看有没有人准你停，即便停了，小心轮胎被划被放气。”

套路二



吐槽

一团麻纱，交了停车费还要被赶

## 租来车位带客停车，月收入超“上班族”

家门口有空地的，用地锁或路障“创造”车位；没有空地的，就自掏腰包租车位创造条件——家住长沙市开福区湘江世纪城小区的刘凯（化名）就遇到了这样执着的带客停车者。

11月15日，刘凯带着孩子去湖南省儿童医院看病，赶到医院时已是上午10点多。

断定医院已经没有停车位的刘凯跟随一位自称姓李的男子在医院附近的红旗小区左拐右弯，最后找到一个上了地锁的停车位。待解锁停车后，该男子表示，这个车位是他买的，一共买了3个，停一天只收30元。临走前，对方还贴心地留下了微信号，说“有问题随时找”。

结果，停了不到3小时，刘凯就遇上了麻烦。

“有人通过我留在车里的手机号给我打电话，催我‘赶紧移车’。”对于这个“逐客令”，刘凯也来了脾气，“这车位是你的不？我交了

停车费的！”

“这就是我的车位！”对方笃定地说。这下，刘凯迷糊了——车位到底是谁的？直到李姓男子赶到现场，他才明白，感情自己是停在了“二手车位”上。

“他说‘买’来的3个车位，其实都是以450元一个月的价格租来的。我停的车位的确是后来给我打电话的那个男子的，不过他俩有约定，每天下午1时到2时30分，不能给外人停车。但因为他有事忙，忘了提醒我。”事后，刘凯算了笔账，对方的这波“租车位拉客”操作着实赚头不小。

“他租3个车位，一个月只要交1350元租金；但3个停车位哪怕每天只停一辆车，一个月都能收入2700元。更何况，开车来看病的人通常只会停两三个小时。这样一来，他月入六七千元不是问题，比我一个月工资还高。”刘凯感慨。

套路三



吐槽

以为遇上好心人，结果交了“智商税”

## 解锁福利带客停车，周边商场“蹭”车位

实在没有停车位可以操作，一些人就钻起了医院周边商场的“福利空子”。

11月15日下午，当张塑（化名）驱车从长沙泊富国际广场地下停车场驶离时，收费处的电子屏显示“收费0元。”

停了两天还没花钱，关键停车的位置与医院只有一街之隔——张塑没被怀孕的妻子表扬，反倒是一通打趣：“交了30元学费。”

原来，11月14日，张塑从衡阳带着妻子来长沙，到湖南省妇幼保健院产检。面对完全进不去的医院停车场，正发愁的张塑碰到了一名妇女，对方给他支起了招。

“她说只要给她30元钱，她就可以带我去离医院最近的停车场，并说她有关系，能让我免费停两天，还不限车辆进出次数。”眼看预约的检查时间要到了，张塑当即给了钱。

就这样，在妇女的引导下，张塑把车开进了湖南省妇幼保健院正对面的泊富国际广场地下停车场。

停在商场里，不仅免费还不限次数？张塑当天有意将车驶出停车场，结果“真的没收费”。于是，热心的他将这个“新发现”转告给同来医院的家属。哪知，别人的反问让他有点傻眼，“你不知道吗？泊富的停车场，双休日本来就是免费的！”

在长沙“老口子”的介绍下，张塑才知道，每逢周末，湖南省妇幼保健院附近就会有人以“帮忙停车”为由骗钱，“主要是针对这样的外地车主，欺负我们不知道泊富周末停车免费”。

也有市民向今日女报 / 凤网记者吐槽，中南大学湘雅医院附近同样有“带客停车”的人，他们的套路大致相同，会将车辆带到离医院不远的富兴时代广场地下停车场。“他们一次收费20元。以前富兴是要在商场里消费了才能免费停车，那些人就会去商场超市买一瓶1元钱的矿泉水，再拿着这个消费小票去给自己的‘客人’兑换免费停车时间。”

（下转07版）